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ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ  
ΤΟΜΕΑΡΧΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Δευτέρα, 6 Φεβρουαρίου 2023 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:  Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κα Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: «Αποκλεισμός μαθητών από την αξιολόγηση για ειδικές μαθησιακές δυσκολίες» 

Με επιστολή του ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου ΓΕΛ Χολαργού προς τον Πρόεδρο της 
Βουλής των Ελλήνων, διαμαρτύρεται για τον αποκλεισμό έκδοσης αξιολογικής έκθεσης για ειδικές 
μαθησιακές δυσκολίες μαθητών της Β΄ και Γ΄ Λυκείου του σχολείου τους, εξαιτίας της καθυστερημένης 
γνωστοποίησης του νέου νομοθετικού πλαισίου από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
(ΥΠΑΙΘ).  
Όπως αναφέρεται στην επιστολή, ο νέος νόμος (ν. 4823/3-8-2021, ΦΕΚ 136/Α/3-8-2021) «Αναβάθμιση 

του σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις», αρ. 53 Διαγνωστικοί, αξιολογικοί και 

υποστηρικτικοί φορείς για τους μαθητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες - Αντικατάσταση του 

άρθρου 4 του ν. 3699/2008), δεν γνωστοποιήθηκε εγκαίρως από το ΥΠΑΙΘ ούτε στους διευθυντές των σχολείων 

ούτε στις Ενώσεις Γονέων και Κηδεμόνων. Η ενημέρωση έγινε εκ των υστέρων, με Εγκύκλιο η οποία εκδόθηκε 

στις 21-9-2022 και κοινοποιήθηκε ηλεκτρονικά στα σχολεία στις 5-10-2022, στην οποία οριζόταν ως 

καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης σχετικής αίτησης στα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., από τυχόν ενδιαφερόμενους γονείς, η 

31η-08-2022, δηλαδή κοινοποιήθηκε όταν η προθεσμία είχε πια λήξει. Εξαιτίας της καθυστερημένης αυτής 

ενημέρωσης, τυχόν μαθητές που ενδεχομένως αντιμετωπίζουν μαθησιακές δυσκολίες, δεν υπέβαλαν έγκαιρα 

αίτηση αξιολόγησής τους με αποτέλεσμα να χάσουν το δικαίωμα εξέτασής τους στις Πανελλήνιες Εξετάσεις, 

έχοντας την ίδια αφετηρία με τους συμμαθητές τους.  

Στο εν λόγω σχολείο υπάρχουν δύο μαθητές, οι οποίοι υπέβαλαν αίτηση αξιολόγησης στο 2ο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Β΄ 

Αθήνας στις 21-9-2022 και 28-9-202, ο ένας εκ των οποίων διαθέτει και σχετική γνωμάτευση από το Γ. Ν. Παίδων 

«Η Αγία Σοφία», που δεν αρκεί όμως για τις εξετάσεις. 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου ΓΕΛ Χολαργού ζήτησε τη βοήθεια του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου Παπάγου-Χολαργού, καταθέτοντας σχετικό αίτημα, προκειμένου με τη βοήθειά του να πετύχουν την 

άρση της αδικίας σε βάρος των μαθητών του, το οποίο έγινε αποδεκτό από το Δημοτικό Συμβούλιο, εκδόθηκε 

σχετικό ψήφισμα (αρ. απόφασης 125/2022) και διαβιβάστηκε στους αρμόδιους φορείς του Υπουργείου 

Παιδείας. 

Σύμφωνα με τις γενικές αρχές του Διοικητικού Δικαίου που διέπουν τη λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης και 

δη την Αρχή της Χρηστής Διοίκησης και την Αρχή της Προστασίας της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του 

διοικούμενου απέναντι στη διοίκηση, η Διοίκηση και συγκεκριμένα το ΥΠΑΙΘ δεν μπορεί αιφνιδιαστικά και 

χωρίς προηγούμενη ενημέρωση για την τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου, να φέρει τους γονείς προ 

τετελεσμένων γεγονότων και να μην τους επιτρέπει να ασκήσουν το νόμιμο δικαίωμά τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Όπως αναφέρεται στην επιστολή τους, δεν υπήρξε ικανός χρόνος ως τη λήξη της προθεσμίας για την ενημέρωση 

της σχολικής κοινότητας, όπως ισχυρίζεται το ΥΠΑΙΘ, αφού δεν ενημέρωσε ποτέ τα σχολεία και τους γονείς για 

τις αλλαγές που επέφερε το άρθρο 53 του ν. 4823/2021, παρά μόνο μετά τη λήξη της προθεσμίας και έφερε προ 

τετελεσμένου γονείς και μαθητές με την εγκύκλιό του και ειδικότερα μαθήτρια που φοιτά στ Γ΄ Λυκείου, η οποία 

θα κληθεί να συμμετέχει στις Πανελλήνιες 2022-2023. 

Σας επισυνάπτω την επιστολή των Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου ΓΕΛ Χολαργού και το με αρ. 

απόφασης 125/2022 ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, ζητώντας 

να τα λάβετε υπόψη και να προβείτε στις απαραίτητες και αναγκαίες ενέργειες προκειμένου να 

αποκατασταθεί εγκαίρως η αδικία και να δοθεί το δικαίωμα στους δύο μαθητές του εν λόγω Λυκείου, 

αλλά και στους τυχόν άλλους ανά την Επικράτεια, να υποβάλλουν αίτηση προς τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. για την 

αξιολόγησή τους, εφόσον αντιμετωπίζουν μαθησιακές δυσκολίες ειδικού τύπου. 

Η αναφέρουσα βουλευτής 

 

Χαρά Κεφαλίδου 
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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 125 
 

Συζήτηση του υπ΄ αριθ. 22607/15-11-2022 αιτήματος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του  
1ου ΓΕΛ Χολαργού και έκδοση ψηφίσματος αναφορικά με τον αποκλεισμό μαθητών  

από τη διαδικασία έκδοσης έκθεσης για ειδικές μαθησιακές δυσκολίες 
 

Πρακτικό της με αριθ. 23/2022 συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 16ης του 

μηνός Νοεμβρίου, του έτους 2022. 
 

Στον Χολαργό σήμερα, 16.11.2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, πραγματοποίησε τακτική συνεδρίαση διά ζώσης στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα 

από την με αριθμό πρωτ. 22367/11.11.2022 πρόσκληση της Προέδρου Άννας - Μαρίας Τσικρικώνη, που επιδόθηκε 

και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με της διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87). 
 

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση 26 και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη Βασίλειος Σιαμάνης Νικόλαος Καραγιάννης 

Νικόλαος Κουκής Βικτωρία Νικάκη Μαρία Σιώτου 

Χρυσούλα Παρίση 
Μαρία Δημητριάδου - 

Καρασιμοπούλου 
Αναστασία Χαμηλοθώρη - 

Κουγιουμτζοπούλου 

Μιχαήλ Υφαντής Άννα - Μαρία Τσικρικώνη Χαράλαμπος Στάϊκος 

Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Γεώργιος Πολύδωρας Αντώνιος Ρεκλείτης 

Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Δημήτριος Τούτουζας Γεώργιος Ρεμούνδος 

Αθανάσιος Κούτρας Γεώργιος Ανυφαντής Περικλής Ζήκας 

Μιχαήλ Χατζής Γεώργιος Αυγερινός Δημήτριος Οικονόμου 

Μιχαήλ Τράκας Νικήτας Κανάκης  
 

ΑΠΟΝΤΕΣ  
 

Αθανάσιος Βαλυράκης Παναγιώτης Δεμέστιχας Λουκάς Ρίζος 

Δήμητρα Ρουφογάλη Βασιλική Ρετσινιά - Γιαννακοπούλου  

Αλέξανδρος Νομικός Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας  

(οι οποίοι δεν συμμετείχαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα).  
 

Επίσης προσκλήθηκαν και παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση, οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Παπάγου και 

Χολαργού κ.κ. Μαρία Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα αντίστοιχα.  
 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική υπάλληλος κα Ειρήνη 

Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
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Η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενη στο 2ο Εκτός Ημερήσιας Διάταξης θέμα 

«Συζήτηση του υπ΄ αριθ. 22607/15-11-2022 αιτήματος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου ΓΕΛ Χολαργού 

και έκδοση ψηφίσματος αναφορικά με τον αποκλεισμό μαθητών από τη διαδικασία έκδοσης έκθεσης για 

ειδικές μαθησιακές δυσκολίες», πρότεινε στο Σώμα να αποφανθεί πριν τη συζήτηση του θέματος για το 

κατεπείγον της συζήτησής του, παρότι δεν άπτεται στις αρμοδιότητες του Δημοτικού Συμβουλίου, λόγω όμως 

του γεγονότος ότι πρόκειται για ευαίσθητο θέμα, πρότεινε τη στήριξη των συγκεκριμένων παιδιών, εκδίδοντας 

το αιτούμενο ψήφισμα.  
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα, τη συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος και στη συνέχεια 

η Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στην Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Γενικού Λυκείου  

Χολαργού κα Κλαίρη Βογιατζάκη, η οποία εισηγήθηκε τα κάτωθι: 
 

«Από τη φετινή σχολική χρονιά 2022-2023, λόγω της αλλαγής του νομοθετικού πλαισίου, αποκλείονται από την 

έκδοση αξιολογικής έκθεσης για ειδικές μαθησιακές δυσκολίες οι μαθητές Β΄ και Γ’ Λυκείου, με συνέπεια, ακόμη 

και αν υπάρξει διάγνωση μαθησιακής δυσκολίας σε κάποια από αυτά τα παιδιά, να αποκλείονται από την 

ενδεδειγμένη προφορική εξέταση τόσο στις προαγωγικές όσο και στις πανελλήνιες εξετάσεις. Ως καταληκτική 

ημερομηνία κατάθεσης σχετικής αίτησης στα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. από τυχόν ενδιαφερόμενους γονείς ορίστηκε από το 

Υπουργείο Παιδείας µε την αριθ. 114766/Δ3 εγκύκλιό του, η οποία φέρει ημερομηνία έκδοσης 21 Σεπτεμβρίου 2022, η 

31η Αυγούστου 2022(!).  
 

Ο νέος Νόμος (ν. 4823/03-08-21) με ευθύνη των Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας, δεν κοινοποιήθηκε 

εγκαίρως ούτε στους Διευθυντές των σχολείων ούτε στις Ενώσεις Γονέων. Ενημερώθηκαν όλοι εκ των υστέρων, από 

μία μεταχρονολογημένη εγκύκλιο, όταν η προθεσμία είχε λήξει. Το αποτέλεσμα αυτού του αιφνιδιασμού για 

πολλούς μαθητές, που ενδεχομένως αντιμετωπίζουν μαθησιακές δυσκολίες αλλά δεν είχαν ακόμη ζητήσει την 

αξιολόγησή τους, συνιστά κατάφωρη στέρηση του δικαιώματός τους να εξεταστούν στις Πανελλήνιες Εξετάσεις, 

έχοντας την ίδια αφετηρία µε τους συμμαθητές τους.  
 

Στο 1° ΓΕΛ Χολαργού υπάρχουν δύο τέτοιοι μαθητές, των οποίων οι γονείς, μη γνωρίζοντας την καταληκτική 

ημερομηνία, υπέβαλαν αντίστοιχα αίτηση αξιολόγησης στο αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. την 21/09/2022 και την 28/09/2022. Το 

ένα μάλιστα από τα παιδιά έχει ήδη στο παρελθόν διαγνωσθεί µε μαθησιακές δυσκολίες από το Γ.Ν. Παίδων «Αγία 

Σοφία», αλλά το έγγραφο που έχει στα χέρια του δεν αρκεί για τις εξετάσεις.  
 

Παρά τις συντονισμένες κινήσεις που έχουν γίνει από τον Σύλλογο Γονέων, με αποκλειστικό στόχο τη συνδρομή 

των παιδιών και των οικογενειών τους ώστε να ξεπεραστεί αυτός ο σκόπελος που μπορεί να τους στερήσει τα 

όνειρά τους, οι υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας κρατούν στάση άρνησης και αναλγησίας.  
 

Δε ζητάμε κανένα χατίρι, ούτε παράβαση Νόμου, αλλά την ευκαιρία αξιολόγησης αυτών των παιδιών γιατί τη 

δικαιούνται. Οι Νόμοι δεν πρέπει να αιφνιδιάζουν τους πολίτες και να τιμωρούν τα παιδιά µας.  
 

Αίτημα του Συλλόγου Γονέων δεν είναι η κατάργηση του Νόμου, αλλά η παράταση της τελικής ημερομηνίας 

υποβολής αιτήσεων αξιολόγησης από τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ούτως ώστε τα παιδιά της B’ και Γ' Λυκείου, που έμειναν χωρίς 

υπαιτιότητά τους εκτός διαδικασίας, για τους λόγους που αναφέρθηκαν ανωτέρω, να μην στερηθούν το δικαίωμά 

τους να εξεταστούν στις πανελλήνιες εξετάσεις, υπό ίσους όρους µε τους λοιπούς συμμαθητές τους.  
 

Για τον σκοπό αυτό, παρακαλούμε για την παράταση της τελικής ημερομηνίας υποβολής αιτήσεων 

αξιολόγησης από τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., ώστε να αρθεί η αδικία εις βάρος των μαθητών». 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και 

τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Αποδέχεται το υπ΄ αριθ. 22607/15-11-2022 αίτημα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Γενικού 

Λυκείου Χολαργού και στέκεται στο πλευρό των παιδιών, εκδίδοντας το ακόλουθο ψήφισμα:  
 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
 

«Στηρίζουμε τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Γενικού Λυκείου Χολαργού, αναφορικά με τον 

αποκλεισμό μαθητών από τη διαδικασία έκδοσης έκθεσης για ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, με παράταση της 

τελικής ημερομηνίας υποβολής αιτήσεων αξιολόγησης από τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., ώστε τα δύο παιδιά του 

συγκεκριμένου σχολείου, που ήδη έχουν κάνει αίτημα (την 21η-09-2022 και την 28η-09-2022) στο αρμόδιο 

ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και που έμειναν χωρίς υπαιτιότητά τους εκτός διαδικασίας, να μην στερηθούν το δικαίωμά τους να 

εξεταστούν στις πανελλήνιες εξετάσεις, υπό ίσους όρους µε τους λοιπούς συμμαθητές τους». 
 

 

Κατά τη διαδικασία της ψηφοφορίας απουσίαζε ο Δημοτικός Σύμβουλος κος Δημήτριος Οικονόμου. 
 

Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 125/2022. 
 

 

Ο Γραμματέας Η Πρόεδρος 
 
 
 
 

Νικόλαος Καραγιάννης Άννα - Μαρία Τσικρικώνη 
 

Τα Μέλη 
 

Μ. Αθανασάκου - Μουντάκη, Ν. Κουκής, Χ. Παρίση, Μ. Υφαντής, Ε. Βεντουζά - Παπανικολάου, Α. 

Αυγουρόπουλος, Α. Κούτρας, Μ. Χατζής, Μ. Τράκας, Β. Σιαμάνης, Β. Νικάκη, Μ. Δημητριάδου - Καρασιμοπούλου, 

Γ. Πολύδωρας, Δ. Τούτουζας, Γ. Ανυφαντής, Γ. Αυγερινός, Ν. Κανάκης, Μ. Σιώτου, Α. Χαμηλοθώρη - 

Κουγιουμτζοπούλου,  Χ. Στάϊκος, Α. Ρεκλείτης, Γ. Ρεμούνδος, Π. Ζήκας. 




